• 态

SHENYANG INSTITUTE OF AUTOMATION, CHINESE ACABEMY OF SCIENCES

央视国际(2007.04.18): 充当个人助理 中国第二代智能机器人将进百姓家 2007-04-18 07:46

. . . .

中新社沈阳四月十七日电 (石岩)由沈阳新松机器人自动化股份有限公司研制,中国首台第二代智能型服务机器人, 将于今年七月面世。未来五年内,智能型机器人有望走进寻常百姓家。

新松公司研制的中国首台集教育、娱乐、安全和个人助理等功能于一体的第一代智能型服务机器人,目前已诞生,它 不仅填补了国内空白,各项指标也达到了国际先进水平。

七月即将面世,已取名为"月月"和"亮亮"的两台第二代智能型机器人,其外形设计及功能在第一代的基础上更加完善。它们身高零点八米,体重二十五公斤,身着银灰色衣服,样子很可爱。它们通过识别语言接受指令,并做出应答,可以唱歌、讲故事等。

"月月"和"亮亮"除了能陪主人聊天外,还可充当家庭保安。家里一旦出现煤气泄漏、水龙头没关,它们会主动向主人手机发信报警。同时它们还可以当家教,并有记事本等个人日程管理功能,可以充当个人生活秘书的角色。

新松公司企划部部长哈恩晶今日向记者介绍,随着市场的需要,新松公司将在第二代基础上继续对智能机器人进行升级改造。第三代智能机器人将长出手、脚,能够洗衣做饭,哄小孩,真正起到"管家"的作用,那时它们会正式走进人们的家庭生活。

据了解,目前世界上除韩国提出在十五年内普及家庭机器人,只有日本将智能机器人用于家庭生活中,中国在该领域上已处于国际领先地位。

责编: 尹强